Тема: «Идейно-политические течения и традиции XVII века».  

Цели: изучить сущность идейно политических взглядов нового времени; создать представление о возможных путях развития человеческого общества; развитие у учащихся способностей к самостоятельному анализу, раскрытию причинно-следственных связей; формирование у учащихся системы ценностей и убеждений, основанной на нравственных и культурных достижениях человечества.
Задачи: включить учащихся в решение учебной проблемы через деятельность в группе и организацию УМШ, организовать деятельность в группе по достижению поставленных целей через изучение нового материала; проанализировать деятельность.

Оборудование: маркеры, ватман, учебники, доска , мел, таблички с названиями групп. 

                                              Ход урока:
   Вступительное слово:

Сегодня мы начинаем изучать главу 3 «Период между Английской и Французской революциями» и тема сегодняшнего урока «Идейно политические течения и традиции в новое время».

    -Как вы думаете, о чём пойдёт речь сегодня?

    -Что значит идейное течение, политическое течение, традиции?

Исходя из этого, сформулируйте цели сегодняшнего урока.

Учащиеся должны сформулировать следующие цели (например):

1. Изучение идейно-политических течений и традиций нового времени.

2. Выяснение причин их появления в новое время.

3. Влияние их на развитие стран Европы.

                               Вызов:   
Цели урока поставлены. Сейчас я предлагаю вам поработать в группе и поредложить решение следующей проблемы. Во все времена человечество интересовал вопрос, как улучшить жизнь, что необходимо сделать, чтобы стало меньше нищеты, голода, неурядиц и бед.

Я предлагаю вам включиться в решение этого вопроса. Представьте, что вы представители английского общества середины XVII века.

Сидящие в первой группе представляют руководство страны – правительство. Вторая группа – это представители первого и второго сословий, то есть привилегированная часть общества. Третья группа – представители третьего сословия – непривилегированная часть.

Предложите решение данного вопроса с позиций представителей разных социальных групп. Работайте в течение 5-6 минут, затем презентуйте результаты своей деятельности.
   Давайте вспомним правила работы в группе:

1. никакой критики, все варианты принимаются;

2. внимательное отношение друг к другу;

3. фиксируйте все варианты, выберете секретаря;

4. представитель от группы(капитан) озвучивает ваши предложения,

5. говорить нужно чётко, ясно, лаконично.

  Выступление групп. Запись учителем вариантов, предложенных учащимися на доске.

Ранжирование, беседа:

   -Есть ли принципиальные отличия в предложениях групп? В чём эти отличия?

   -Каков характер методов решения данной проблемы?

   -Как называется насильственный путь преобразования(вспомните Англию в XVII      веке)? Назовите его положительные и отрицательные стороны.

    -Как называется мирный путь преобразований? Назовите его положительные и отрицательные стороны.

   -Какой путь предпочтительнее, по-вашему мнению?

                        Осмысление содержания:
 Вы видите, что для преобразований и изменений условий жизни, человечество использовало различные методы. Это нашло отражение и в идейно-политических течениях, появившихся в новое время. В частности это либерализм, консерватизм и рационализм. 
 Работая в группах с текстом учебника, вы должны выполнить следующие задания: 

1. Охарактеризовать данное идейно-политическое течение, раскрыть сущность данного понятия, составить кластер.

2. Доказать, что данное течение наиболее верное и правильное, что методы и пути, которые оно предлагает самые лучшие и приемлемые(привести максимум аргументов).       
  На эту деятельность у вас 15 минут, затем представители групп презентуют свои наработки. Время выступления - 3 минуты.
Используйте текст учебника.

Первая группа – «либералы», стр. 71-72,

Вторая группа – «консерваторы», стр. 73,

Третья группа – «радикалы» стр. 73.

 Через 15 минут – выступления групп, презентация кластеров.

Далее беседа:

    -Что общего между всеми тремя течениями?

    -В чём разница?

    - Что сближает либерализм и консерватизм, в отличие от радикализма?

                      Рефлексия.    
- Результативна ли была наша деятельность?

-Достигли ли мы поставленных целей?

-Какая информация привлекла ваше внимание? Почему?

-Что вы делали для того, чтобы выделить основную мысль прочитанного текста?

-Какие трудности испытывали сегодня на уроке?

-Что бы вы изменили в уроке, чтобы было интересно и легче учиться?

Спасибо за сотрудничество.

Домашнее задание: параграф 12, доработать кластеры.

